

# FELVIDÉKI HIRLAP

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KOZGASZDASÁGI LAP.

**Előfizetési ár:** Egész évre 10 kor. Félévre 5 kor. Negyedévre 2 kor. 60 fill. = Egész száma ára 10 fillér.

**Főszerkesztő:** Dr. Böhm Aladár.

**Felolvasó szerkesztő:** Dr. Fuchs Lipót.

**Megjelenik:** minden csütörtök és vasárnap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Eperjes, Fő-utca 37-ik szám. Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

## A háztartás napikérdéséhez.

Hónap elején, hónap utóján szinte félve szólunk a feleséghez: marad-e a cseléd, van-e már cseléd, milyen szobalány fogadunk a házába? És remegve várjuk az új jövésüket, a kivél nem pusztán szerződést kötöttünk, hanem a kivél családias jellegű viszonyt kell fenntartanunk, a ki ideig-óráig családtagunk lesz.

A legtöbb cseléd érzi is, hogy ő fontos pozíciózt foglal el, a kivé szükségünk van, mert ha náluk nélkül élhetnének, bizony nem fogadtuk volna magunkhoz. Ebből indulnak ki és a visszafelérésnek oly goromba skáláját járják át az előtűnk, hogy ma nem is a dologlatlanság a legkiemeltőbb rossz tulajdonságuk, mint ama fejelemzetlenség, melyet a törvény is tőr, mert több, mint 10 éve óta nem tudja a cseléd-törvény revízióját megteremtteni.

A justízia és a szociálpolitika nem ignorálja azt, hogy a bajok gyökere: a cselédtrendészet gyarlósága; a baj a cselédek fejelemzése tekintetében lenforgó hiányokban keresendő. A cselédség az egyenlőség elvében nem tud különbséget tenni munkaadó és megfizetett szolgáló között. A cselédek a szadba közötti életviszonyt a családai érdekében megóvásárá irányuló cél szempontjából kell szabályoznia, a mi tulajdonképpen a kérdés lényegét képezi.

Házirend szempontjából a házi fejelemnek kell élni a törvényt, a mi azonban nem irott szakaszok, hanem a család tekintélyének a hatóságoknál — a gyakorlatban való megóvása képeze alapját.

Az 1876:XIII. t-cikk ez elvek alapján készült, de a kecske és a káposzta példabeszédét honosította meg, a melynek a gyakorlati élet nem vette semmi hasznát.

Azóta is láttuk, hogy nem a hivatászerű kötelességek, hanem az egyéni jogokat tolták előtérbe, már pedig lehet: ten az egyéni jogok alárendelnie minden kötelességet.

Kell, hogy az a hatóság tudjon törvényileg hatni a cselédre. Viszont kell, hogy minden munkaadó emberi bánásmódban részesítse a cselédjét, azt embernek tekintse, a ki azért, hogy szolgai munkát végez, lehet becsülettel személy Sőt, ha munkáját megelégedésre végzi, tisztelést is érdemel, mert a munka épp oly tisztessé hivatást teljesítő a nagy ír kezén, mint a szolgálólányén, a ki tányért mos, vagy kukoricát kapál.

Munka és munka között ne disztinyváljunk, minden munka tisztesség, ha azt becsülettel, közmegelegetéssel végezzük el.

A cselédek iránti bánásmód nem könyvek studiuma. A műveltség egyik fokmérője. Mert a ki «a cipőjét törli belé», az éppen úgy nem tud a cselédét bántni, mint a ki

megengedi, hogy a cseléd kénye-kedve szerint teheszen, a mit akar. Mihelyt a cselédek fejelemzését törvény fogja szabályozni, meg fog szűnni a bérharc: a cselédek aránytalan felszede is.

Ha az a cseléd egyik helységben ugyanazt a munkát 10—15 koronáért el tudja végezni, miért nem tudja elvégezni másutt is annyért, miért kér itt 10 koronát, másutt 30-at? Az nem ok, hogy egyik város drágább, mint a másik. Drága városban ő éppen úgy kap házi gazdájától élelmezést, mint a hol olcsóság van.

Más szükségleteit pedig éppen úgy beszerezheti Budapesten, Kolozsvárt, vagy akár városunkban is. Hiszen a kereskedelem és az ipari árak iránt közt nincs, vagy csak alig van különbség.

Az a feminizált mozgalom, hogy a cseléd nem zárható ki a kultúrából, az lehet igaz, de erőltetett valami. Ha Amerikában a cselédek már zongoráznak, az csak az amerikai társadalmi élet elfajulása, mely mindenben a szélsőségeknek hódol, a miben a művelt világ előtt tetszelegnek. Annyi bizonyos, hogy ott sem általános az a hóbort.

Mindenesetre furcsa, hogy az egyenlőség jelében a cseléd oly kalapokat, oly ruhákat hord, mint úrasszonya, mert itt-ott horribilis féltéseket kapnak a szobaitündérek. Mindetz törvény nem szabályozhatja, hanem abba igenis beleszól-

hat, hogy egy 15—18 éves leány, egy 20—25 éves cseléd milyen bért kaphat? Abba is beleszólhat a törvény, hogy a más cselédjét nem szabad elcsalogatni; azt is szabályozhatná a törvény, hogy a munkaadónak csak három hónapra mondhat fel a meg nem elégedett szobacicus vagy a szakácsnő.

A cselédmizéria már nem nélkülözheti a reformot. Végre is társadalmi kérdés az asszonyok panasa is. És ha nem mehetnek megyei és városi közigyelésekre interpellálni, elvégre a politizáló úrasszonyok meg már ott is a bajt, a hol főznek ugyan, de nem társadalmi és politikai csinyit, mint a közigyelési termek urakból álló tanácskozásain.

Végre is, nemcsak unalmas a cselédkérdés mizériáját asszonyaink ajkáról hallani, hanem bosszantó is, mert bizony azoknak a szegény asszonyoknak egy szórakozásuk is akadna, minthogy örökké ugyan tűnődjenek: kapok-e cselédet és ha kapok, vajon milyen lesz az? Jobb-e, mint a másik, vagy százszor rosszabb? △

## Az O. M. K. E. eperjesi gócpontja.

Az O. M. K. E. eperjesi gócpontja agiis munkálkodást fejt ki. Most értesít tagjait, hogy a választmány legutolsó ülésében egy hangulag elhatározta, hogy az egyesületi gócpontjában előforduló s a tagokat is érdeklő nevezetesebb mozzanatok a szélsőségek képest egyes esetekben

## TÁRCA.

### László Rebeka.\*

Utóhosszant róla a gyárjónak szipja.  
A falu népigté udvarlára léva.  
Béni egy-egy portán, vörök más róla it.  
Mészai tiszerek szegények vólát

De a faluján, ott elbeszél szipja:  
László rabbinának a kertje tövén.  
Bülgöztél cipfán, fájja bánja, fájja,  
Munka léle róla az aranyai szipja.  
Hallgató a múlt László nap lénya:  
Kis szegénykét ezt kölfőre nyakára.  
Rebeka, a gazdag rabbi kánizsere,  
Szeret a gyárjónak ottani cseréje.

Szip Rebeka fején meztelen szipja.  
Öt vörök el ottan az apai háttól.  
Fényes a végszég. Csomogás színtlen.  
Kegyes kővölátel a ház körül minden.  
Szegény a sok megje. Réla a szablon.  
Hallgatón a jélek, vörök enge, tóné van.  
De halga... de halga! mi vegni a szafa!  
Mint egy titkónak gyáva, mila hangja.  
Olyan keserűn, fájón, mintha béna  
Hgy egyet lénnek szegények len.

Rebeka a meztelen... nének a vendégek.  
Mert élők a dallam s a népszép ökléget.  
Fényes ökléget dől feje fölé it.  
«A gyárjón» — utalgat, mondják körülte.  
És még a kővölát el megmegerítel.  
Mégyletél a sz arokon körölte.  
Csak a meztelennek arca lelet-haladék.  
Öt is marad holtan vörögeje karján.  
László Réla.

### A szép aljegyző.

A FELDOLGÓ HIRLAP ERŐSÍTI ÚJRA. —  
A honokort-megyebeli némes atyafiságnak csak akkor nyílt fel a szemé, mikor az ifjújárt bál után híre futott, hogy Kecsés-V. Zoltán, a szép árvaszékű jegyző házasodott. Mintha valami közös nagy sérdem esett volna a család iktóságában, megvetően dobta félre az arany-

szegélyi kartonlapot, mivel tudat adták, hogy Kecsésy Zoltán jegyet váltott Göttsgein Herminával.

No, ezt ugyan jó kiválogatta, — nevetett éppen a vicspáncél! Egy klarinetszgyártnak a leányát elvinni! S közénk akarja hozni, perszét!

Bajos kis Göttsgein Hermina tudniillik csakugyan egy oberammergaui megzagdolót klarinetszgyártnak a leánya volt. Idejött nyaralni Héttvára, a nagy-néjéhez, a ki meg a boldogmeglékű férjével, a Bach-korszakbeli Sektionsratnál szakadt ide, Magyarországra.

Úgy ismerkedett meg majáliskos, kirándulásokon a kis Göttsgein Hermina a szép aljegyzővel. Ámbár egy betűt sem tudott magyarul, azért szívesen lőtték a társaságban, mert eleven, temperamentumos leány volt és a 200.000 forint hozományja, a mit a frakkos szegény legénynek hamarosan lézimintaitolt, sokat említhet a klarinettel való atyafiságának. De a deszanti-asszonyok úgy maguk között mindig csak a kis svábnek lították. S olykor-olykor gúnyosan hánytorgatták föl az oberammergauti klarinétköt, melyek ugyancsak napirendre kerültek most, hogy a társaság a megye elkényeztetett

kedvence: a szép aljegyző jegyet váltott a kis svábbal. A fiatal pár pedig, mosolyogva, gamitálva fogadta a gratulációkat, a mik sokkal ügyesebb malciával voltak kidolgozva és elmondva, semhogy a szerelmesek észrevehették volna a fulánkjait is.

Egyzser mégis, mikor a délelőtti rendes sörözés alkalmával a megyeházi fatalaszg körülülte «Az aranykecske» nagy kerek asztalán, kenyérfőztes került a dolog.

Kecsésy Zoltán is ott volt és szokás szerint mindentféle szerelmi históriák szóba kerültek. Szóalozva Pista, segélyigazs közigtatgatási gyarnok, a rangoszatott megöltözött számú sörös-poharak kitűrtése után cinkusnak nevetve kottyant a beszélgetésbe.

— Ej, mit, szerelmem! nevetéssel! Kecsésy Zoltai a legokosabb ember közöttünk.

Elhallgatnak, mint mikor valaki felszólal. A szép aljegyző letette a poharát és kézül mosolyogva, félig dühösen fordult a gyerek felé.

— Vajon miért érdemel meg ezt a beces elismerést?

— No, mert nekem még a szerelmesleveleket is bizonyos számú-száz-bankók irják...

\* Földvárassz a Szegények köze. É. hó 24-ik előhívásán.

# HIREK.

körlevelek úján tudatni fogja; még pedig — arra való tekintettel, hogy tagjainak egy része, sajnos, a magyar nyelvet nem bírja — részben német nyelven is, hogy ilyképen az érintettek a gépcövek vezetősége s tagjai között könnyebbé s közelebbé tehetősek.

Ezen határozat folyamányaként az alunott előnökség a következőké tudtatta az itteni gépcövek t. tagjaival:

A központnak legutóbb megtartott mult évi közgyűlésén az itteni előnökség is részvetten, az alkalmából örömmel állapította meg, hogy a központi vezetőség elismerést és dicséretet érdemlő buzgalommal karolja fel a vidéki kereskedelem és kereskedők minden érdekét is, s tőle telhetőleg minden jómodulú pansz és közéletlenség orvoslását igyekezik elérni.

Ezen tapasztalat alapján felkéri az itteni gépcövek is tagjait, hogy mindazon jómodulú panszaikkal s felszólalásaikkal, a melyek — ha mindjárt csak egyes személyben is — de a vidéki kereskedelem és kereskedők általános érdekét károsítják vagy csak hátráltatják is, teljes buzgalommal, de mindenesetre írásban, az előnökséghez forduljanak, és biztosítja a tagokat, hogy a mit az előnökség saját házkörében megtehet, az késedelem nélkül meg is fog történni, a mi pedig ilyképen intézést nem nyheret, aziránt az esetleges felsőbb hatósági intézkedés lehető kieszaközése céljából, minden késedelem lehető ke ülésevel, a központi vezetőséghez tesz majd részletes és kimerítő előterjesztést.

A választmány a roppant nagy mérvben felszaporodott tagdíjhátralekötök érelyes behajtását is elhatározta. És felkéri azon tagjait, a kik tagdíjakkal hátralekötök vannak, hogy ezen hátralekötöket, valamint a f. évre járó tagdíjakat is, a lehető legelőrebb idő alatt az itteni gépcövek pénztárába befizetni s illeveg beküldeni sziveskedjenek.

A folyó-ügy k lehető szűrés intézkedése, valamint általánosságban az ügymenet gyorsítása céljából elhatározottat, hogy az itteni gépcövek választmányára — az eddigi szokásoktól eltérően — ezüztüldi minden első vasárnapján d. e. 10<sup>h</sup> óra körül tart ülést.

A tagok egy nagy részének, valamint egyáltalán a nagyközönségnek érdekeit is szem előtt tartva, a választmány még azt is elhatározta, hogy

az eperjesi vasúti állomás árúpénztárára a kereskedők és a közönség használatára egy távbeszélő behozatala tárgyában, a forgalom kényelmesebbé tétele érdekében

közben az összes vonatoknak az «Eperjes vasúty» nevű állomással történendő rendezés megállása s illeveg utasok fel-szólalásának kieszaközése tárgyában,

minden vonathoz egy közvetlen-kocsinak való csatolása tárgyában,

a Kassáról Sátoraljaújhely felé menő irányban gyorsabb összeköttetés kieszaközése tárgyában,

a gyorsárúknak az «Eperjes vasúty» nevű állomással történendő kiadása tárgyában,

az áru megérkezésétől való vasúti értesítésnek csupán az áru bekövetkezett kárakáta után történendő kezbesítés tárgyában,

a vasúton szállított áruk utóbbi időben sűrű egyenletében tapasztalt megdészmálása tekintetében orvoslás kieszaközése tárgyában,

a távbeszélő-tudósítás díjának a helyi távirati díj összegéig történendő leszállítása tárgyában,

a Bács városával való közvetlen távbeszélő-összeköttetés kieszaközése tárgyában, és

egy utánveteli szállítóvelél három postacsoomag küldetése tárgyában

a megfelelő lépések megtételéről hováelőbb gondoskodni fog.

Mar a felsorolt adatok is igazolják az egyesület ügybuzgóságát és fáradozását.

## SZNHÁZ.

«Szabadhalgyi szintársulata idág három estén át játszott a megelőzésédek konstataájuk, hogy a tisztán kisebb vidéki városokat látogató társulat eléggé górdülkényen s ügyes előadásokat képes produkálni

«Smólen Tóni» (szerdai) másodszer került színré, egyr számú előadás előtt. Az előadásban különösen föltűnt Asszonyi László éneke, kinek hatalmas, de érdes bassz-baritonja iskolázott érdemelt.

Csütörtökre «A szásba» volt hirdetve, de az előadás «közéleti akadályok miatt» elmaradt.

«Förgöszél kisasszony» (pentele), énekes hóvózat 3 felvonásban. Nálunk először került színré az érdekes francia hóvószag, zónacéladásban, teljes házi előlát. Szabonszék, de találokön fordulatok, pár talpraesett, de franciánsan két-értelmű éke, kritikus és kacagató helyzetképek, mit egy pajzán operett-dinavrikája terem — az é, mivel a darabot jelmeznie lehetne. A közönség jókedvével megnevelte a darab szellemes ötleteit és hálásan megvaptolta a főbb tétellek ügyvezető buzgalomát színeszket. A társulat külön-

sen rászólgált Jeszenszky Deszö (csoklád-gyáros), kinek ügye alakítása nagyobb színpadon is megállja a helyét. Képes Laura «Förgöszél kisasszony» kedves énekeit s jókedvvel játszott. Ügyes-könyv voltak: Szabadhalgyi Aladár (Pálmy O. zeneszerző), Madarász Márton (Muki), Fodor Andor (Czinke) és Erdélyi Anna (Lina).

Vendégzsepreles. Kapóhany Irén, a Népszínház hírneves művésznője, kinek vendégzseprelesét már előre jelezte a színgazgató, pénteken este városunkba érkezett. Szombaton «San-Toy»-ban és vasárnap a «Próbaházunkban» lépett fel a vendégművésznő, kinek tehetsége, jó művészi íze bizonyítottan felt házat vonzott.

## Tavaszi színdarabny.

Etavasszal zára maradnak városunkban a színművészet csarnokának kapúi. Nem lesz tavaszi szezon, nem lesznek zseprelesiek! Ezidén nem fognak az ibolyaköcsök bohém-féjű kéjvesen nyújtózkodni a színház téri ajtajában, Thália és Terpsichore pajzán kis papóni nem fognak kacagva, szelvényedávkodni utcahozszerre, a verőfényes tavasz napugában...

Egy csomó örömteli hóvószag, pezsgő vidorság vesz ki evvel közlülünk s úgy tetszik, mintha egy kedves, játszi vonással szegényebb, ridegebb lenne majd az előjövendő, a várva-várt, rugyafakasztó, mosolygó tavasz!

Szalkay színgazgató táviratig kérdést intézett színgazgatói választmányunkhoz, hogy Készfőhelyháza szervezett társulatával az április és május hónapok folyamán nem játszhatnák-e Eperjesen.

A színgazgató-választmány egyes tagjai értekezéven ez ügyben, tagadó választ küldötték az igazgatóknak.

A színgazgató-választmány ezzel az állásfoglalásával azt akarja megakadályozni, hogy idegen színgazgató jói-rósszult szervezett társulattal az összes udjónsgokot lejárassa. Ennek a megállítása tényleg vitális érdeke az új színgazgatóknak, kik semmesre sem szabad kitenni annak az esztétésnének, hogy mindjárt első intrádrára a szokásos hideg, sőt visszautasító magatartással találkoznak közönségük részéről.

Ha közél egy évig még a lehetőség is hiányozni fog annak, hogy színházba járjunk, ha majd alaposan megkívántuk e művelvezést és öszszel jól szervezett társulattal kapunk az új direktorától: akkor talán megtörténik végre a j. sz. megtanjulni — pártolni a színeszket. Dömög

A szép aljgyözö a feje búbjáig elpirult. — Te! — kialtózott a fűrá — ezért a szemtelenségöd pofond érdemelnd.

— Komolyan mondd? — kérdezte a fű és fölállott.

— A lehető legkomolyabban!

Erre azért persze nem volt mit felelni. Szólóczy Pista meghajította magát és szó nélkül otthagya a társaságot. Nemsokára aztán valamennyisen szétszóródtak szabadon.

Mánap reggel megverekezték. Ebedőny Pista kapta ki. Másfél centiméteres karcolást az arca bal felére. Aztal vége lett az egész dolognak. És legalább egy időre vége lett a calpis meggyezéseknek és ceizásoknak is. A szép arvaszéki gyözö meg is esküdtött Götszegen Herminával s a bájos kis menyecské, a kinek az oberammergauer klarinetök már eszébe se jutottak, boldog volt szerelmében és búszégekében, hogy a szép aljgyözö felesége lett. Grammatikából szorgalmasan tanulgatta a magyar igerogazás törvényeit és keményen rácsóta a magyar szókat, csak hogy beszélgethessen valaki a boldogságról a nagyságokról és deszantirasszonyokkal, a kik majd megpukkadtak az elfojtott mérgetől, valahányszor szóba kellett vele állaniok.

Hanem a szép aljgyözö minden nép-szerűsége úgy elpárolgott egy pár hét alatt, mintha csak valami lejárt ember lett volna. Alig köszöntöttek a meye-házán s csakúgy féltáviról beszéltek vele, még az iktató is. Hallgatag, titkos sóvszetsége létezik eliene valamennyi hivatal-rászóló. Sütőgázos keltek szavakra a temérdek restanciáiról, sőt a fegyelmiről is, a mi késztőlben van az arvaszéknek. Ennek híre felszívágot a kaszinóba is, a hol irányadó körök komolyan kezdték emlegetni az arvaszéki tisztakar meg-erősítésének a szükségességét. Az elnök nem győzött panaszkodni:

— Lehettek ilyen erőklék adminisztrávi! Marci egyebet sem csinál, mint vadászni! Ferus meg bele van bolondulva a birakába, csak legalább egy józom volna.

A pénzügyigazgató megpróbálta párt-ját fogni a szép aljgyözökön.

— Hát Kecsésy! Hiszen mindig magasztalótok, hogy micsoda töltök van annak az embernek!

— Ugyan, hadt el kerlek — vágott közbe indulatosan az alsópán — a milyen szép gyerek, olyan nagy szárnál!

Pedig hát a kis szabványon volt az oka mindennek. Meg az apja, a klarinét-gyáros.

De azok nem tudtak arról semmit! A kis Hermin szive-lelke reppent, ha mindjárt nemételi is, a boldogságtól, a rövid, édes boldogságtól. Mert a kis menyecské csak éppen hogy kifizehette a szép aljgyözö váltót, mintha életének egyetlen célja is lett volna, azután elkezdett heródián, halványodni Gyöngé halál köhögés fogta el. Néha apró fehér fogaik közé egy-egy csópp piros vér bugyogant elő... De a kis Hermin azon is mosolygott. S azért mosolygott eleinte a doktor is. Csak mikor a 38 — 39 fokos láz következett, a mi a kis vékony asszony finom arcokáján lángba borította, akkor már nem mosolygott a doktor. A bájos gyerek-asszony úgy mult ki, mint a dreszítpe vadróza, mosolyogva leluht. Még akkor is mosolygott, szeiden, nyajásan, mikor a ravatira feletekett, fehér selyemben, mirtusz-koszorús menyasszonyi ruhájában. A részvevő meghiányos nagyságos asszonyok úgy énegezték és sirnak a koporsó mellett roppant fájdalmasan. De azért szorgalmasan vigasztalják is a szép aljgyözöt.

Persze a halál kiegészített lassacskán mindent, még a tekintetes, vagyis nagyságos vármegye megsejtett émezes búsz-

\* Kinevezés. Halbó Mihály amerikai Missourinokis kinevezett a sárosmegyei Csánón közég adminisztrátórral.

\* Dekorált irodagazgató. Richnacsy Nándor nyug. irodagazgatójának jan. 23-ikán d. e. 11 órakor adták át a király által adományozott koronás arany-éremkeresztet. A tiszeg bírói kar öszszégyelt alakmábol a tiszeg I. eneleti tanácsstermében, a hol dr. Gyruayes tiszegi elnök szép beszéd kíséretében tűzte az ünnepelet meghatóan a király kitüntetésé. A kitüntetett meghaltatón válaszolt az elnök beszédére. Richnacsy szóval és írásban számonszad üdvözölte.

\* Esküvő. Dr. Dvorsak József ügyvéd jan. 20-án esküdött örök hűséget Darvid Jolán úrhölgynek.

\* Új telekkönyvi hatóságok. Az igazgatói ügyi kormány a felszóközözi és a sztrópkói kir. járásbíróshatóság kiegészítette. Felszóközözi a telekkönyvi hatóság február 1-jén kezdi meg működését. Sztrópkó mezőváros most adóhivattal felállított kérelmezte.

\* Népszérvé felolvasás. Az Eperjesi Széchenyi-kör január 28-ikán, vasárnap d. u. 5 órakor tartandó népszérvé, ismeret-terjesztő estéjének műsora.

1. Zene. Előadja Gönczi Elek zenekara.

2. Szavalt. «Rákóczi Ferenc Rodostó», Váradi Antalról Szavajka Fücsög Kálmán jothallgató volt.

3. A szívetegységéről. Írta és felolvasa dr. Csatory Ágost egyet m-tanár ú.

4. Zene. Előadja Gönczi Elek zenekara.

\* A népkönyha jövevény. Az Eperjesi Bankgyűlet 30 kor-t-szavaltot meg és folyósított a népkönyha-jávrára. A szives adományt hálás köszönettel az előnökség.

\* Felolvasó-estély. A Széchenyi-kör magyar-irodalmi szakválasztmányja január 24-ikén házi-estét rendezett. Dr. Rosenber Mór egy korán elhunyt tehetséges poétának. Lipány Bélának az emléket akarván föleleveníteni, ism-ertette annak életrajzát s szemelvényeket olvasott fel hátrahagyott verseiből. Lipány Béla először geologia szeresés, majd az evangélikus teológia hallgatója volt Eperjesen. Kesőbb tanári pályára lépett és megnősült. A sáros-pataki Kollégiumnál kapott állást, azonban másfél évi tanárkodás után sorvádszabon meghalt. Irodalmi működésének jó része eperjesi theologus korára esik s költeményei is javarészt az itteni lapok-

keségét is. És a temetés után a Kecsésy Zoltán népszérvésűge úgy megnőtt, mint az értékpajros ártolyama valami ügyes bőrze-manoéver után. Egyzóval megint fés gyereket lett, ugyanaz a falus virgót, a ki azelőtt volt Gyűrűt, zold kalapot hordott, a legújabb meghiányzi dát szerint: vaddisznófogba titótt szalonka-tölt, továbbá bírt, mint a pelikán és bár az arvaszéki restanciák még nagyobb dimenziókát öltöttek, a fegyelméről szóló komor reggellek végképpen elhallgattak. Pláne, mikor gyászvevő kirelyelt megkérte a homokotni vasúti királynak: Keszegfalusi Dénésnek a leányát, Margitot. Akkor aztán teljes lett az elégtétel.

És a mikor vagy két év múltán Zoltán barátunkat egyházyú lelkesedéssel kiáltották ki képviselőnek, a választók előtt gyűjtő hatású beszédet mondott, melyben ódat lendítették fel ki azok ellen, kik csaldái öszszétöztetését felhasználással igyekeznek boldogolni.

— Uram — végezte beszédét, — az én pályafutásom a legszebb példája annak, miként boldogult valaki, nem öszszekötterések, nem protekció révén, hanem szorgalommal, tudással és tehetséggel... Leosty B. é.



== Eperjesi Kerületi Betegsegélyző-pénztár. ==  
58—1906. szám.

## Pályázati hirdetés.

Az Eperjesi Kerületi Betegsegélyző-pénztár-nál megüresedett — a pénztár kezelésével is megbízott — **másodtisztviselői állásra** ezennel pályázatot hirdetünk.

Feljeljük mindazokat, a kik ezen, évi 1200 korona fizetéssel, 200 korona lakbérrel javadalmazott és egyévi próbaidő után véglegesítés és nyugdíjbiztosítással járó állást elnyerni öhajják, hogy ez iránti, sajátkezűleg írt és szabályszerűen felszerelt kérvényüket alantúrt titkárnál folyó évi február hó 15-ikén déli 12 óráig annival is inkább nyújtsák be, mert a később érkező pályázatot figyelembe nem vehetjük.

Pályázni öhajtok kötelesek négy körépiskolai vagy ezzel egyenrangú négy polgári-iskolai osztálynak elvégzését bizonyítani; életkorukat és eddigi foglalkozásukat igazolni; végül 500-korona biztosítékot letétbe helyezni. Kereskedelmi iskolát végzetek előnyben részesülnek.

Eperjes, 1906. évi január hó 26-ikán.

Schreiber N. Ignác s. k.,  
titkár.

Sziklai Henrik s. k.,  
igazgatósági elnök.

## Üzlet-eladás!

44 év óta helyben fennálló

üveg-, porcellán-, lámpa-, díszműárú-  
és játékküzletem  
egészben vagy szakmáknént, szabad  
kézből, kedvező feltételek mellett eladó.

Werther J.

# FIDIBUSZ

! A legkifünőbb és legelőcsöbbit életlap !

Szerkesztő: HELTAI JENŐ.

Főszerkesztők: Ambrus Zoltán, Molnár Ferenc, Bárány Ferenc, Ignácz, Lovik Károly.  
Képes javító: Germa Rósz, Cséki István, Garay Ákos, Gulácsy Lajos, Pécseny Adolf, Ferenczy Károly, Kernstok Károly, Márta Lajos, Lincsek Lajos, Vesztóczy Manó rajzoló.

Péntek déiben már kézhez  
kapták  
a vidéki **FIDIBUSZ-t!**  
előfizetők a

Előfizetési ára páratlanul olcsó:  
Egész évre 6 kor | Negyedévre 1 K 50 f.  
Félévre 3 kor | Egy óra 50 fillér.

Egy szám ára 5 kr. (10 fill.)

Frisz, vidám, pirkos, erdelt, eleven, érdekes, bátor, díszesen illusztrált heti életlap.  
Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a FIDIBUSZ kiadóhivatala.  
Budapest, Rókk Szilárd-utca 9.

## Hirdetéseket

jutányon áron felvesz

a kiadóhivatal

Eperjes, Főutca 37. sz.

## Meghívó.

Az Eperjesi Villamvilágítási és Erőátviteli Részvénytársaság t. cz. részvényesei a f. évi február hó 14-ikén d. u. 3 órakor Eperjesen, a városháza tanácstermében megtartandó

# Rendes közgyűlésére

ezennel tisztelettel meghívotnak.

### Tanácskozási tárgyak:

1. Közgyűlési jegyző és két jegyzőkönyvitelesítő választása.
2. Az igazgatóság jelentése a múlt évi üzlet eredményéről s a mérleg előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Határozat a kimutatott tiszta nyereség felhasználásá iránt.
5. Alapszabályaink 12 §-a értelmében esetleg beadott indítványok tárgyalása.
6. Társasági elnök választása.
7. Ottagú igazgatóság választása.

Eperjesen, 1906. évi január hó 18-ikán.

Dr. Schmidt Gyula s. k.,  
elnök.

# AJÁNDÉKNAK

alkalmas platina-, valamint aquarell-kivitelben készített  
**fényképnagyítások**, úgyszintén olaj-  
festésű **szenképek**

## DIVALD műintézetében

(Eperjes, Kassai-út 3. sz.)

mérsékelt ár mellett megrendelhetők.

A fényképezési műterem bejáratában a kiállított fény-  
képek és nagyítások megtekinthetők.

1906. évi sz. Budapest és a vidékén  
ár 2 krajczár.

**ANAP**

Szenzációs tartalom.  
Radikális ellenérő politika.  
A legelbértebb és legpompásabb magyar napilap.

Politika, szociológia,  
**BRÁUN SÁNDOR.**

Főszerkesztő:  
Abrányi Emil.

Politika, szociológia, a legelőcsöbbit részlet írások:  
Ugron Gábor,  
és Mészai Bró.

Az összes lapok megvásárolhatók már **koronával** reggel megérkeznek az összes vidéki városokban.

A legkifünőbb magyar lap  
a legelőcsöbbit is.

Előfizetés:  
Negyedévre 4 kor. (2 frt.)  
1 hónapra 1.40 kor. (70 kr.)

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, Rókk Szilárd-utca 9.